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OSAMNAESTA NEDJELJA  

KROZ GODINU 

 
 
 
 

Nahrani ih Gospodin  
kruhom nebeskim.  

 
 

Ono što čusmo i saznasmo, 
što nam kazivahu oci, 

predat ćemo budućem koljenu: 
slavu Gospodnju i silu njegovu.  

 
 

Odozgo naredi oblacima 
i otvori brane nebeske, 

ko kišu prosu na njih mânu da jedu 
i nahrani ih kruhom nebeskim. 

 
 

Čovjek blagovaše kruh jakih; 
on im dade hrane do sitosti. 

U svetu zemlju svoju on ih dovede, 
na bregove što mu ih osvoji desnica. 

 
 

Otpjevni psalam: Ps 78, 3.4bc.23-25.54 

CRKVA – NAŠA MAJKA I UČITELJICA  
 

Poslanica vojnoga ordinarija msgr. Jure Bogdana 
povodom proslave  Gospe Veli-
koga Hrvatskoga Krsnog Za-
vjeta - zaštitnice Vojnoga ordi-
narijata,  Dana pobjede i Do-
movinske zahvalnosti, Dana 
hrvatskih branitelja  i 26. obljet-
nice vojno-redarstvene opera-
cije "Oluja" 5. kolovoza 2021.       

koju možete preuzeti na poveznici: 
https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/ 

policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/ 
  

 [...] 4. Draga braćo i sestre, neka nam i ove 
godine ovaj naš blagdan bude poticaj da u vreme-
nima u kojima živimo uz pomoć Božje milosti sve 
više i jače ljubimo Crkvu. Da i mi, po  primjeru na-
ših časnih predaka, svojim životom „potvrdimo 
svoj Krsni savez s Bogom i  tako obnovimo sveti 
pradjedovski zavjet vjere u Isusa Krista i vjernosti 
Katoličkoj Crkvi“,  našoj majci i učiteljici.17 Da i mi 
u svom životu „pobjeđujući grijeh, rastemo u sve-
tosti“  uvijek iznova uzdižemo svoje srce i svoje 
oči k Blaženoj Djevici Mariji koju u našoj vojno 
redarstvenoj biskupiji častimo kao Gospu Velikoga 
hrvatskoga Krsnog Zavjeta: da nam  ona koja je 
svim svojim bićem sudjelovala u Kristovim otajstvi-
ma i koja je po Božjoj milosti, poslije Sina uzviše-
na ponad svih anđela i ljudi“18 izmoli milost ustraj-
nosti u svetoj  katoličkoj vjeri.   
 Neka nam u tomu pomogne i primjer i za-
govor svetog Josipa, „brižljivog čuvara božan-
ske  Obitelji“, zaštitnika Svete Crkve i Hrvatske 
nam Domovine, u čijoj se godini nalazimo.  
 Svima Vama i Vašim obiteljima od srca 
čestitam blagdan Gospe Velikoga Hrvatsko-
ga  Krsnog Zavjeta – zaštitnice Vojnoga ordinarija-
ta, Dan pobjede i Domovinske zahvalnosti,  Dan 
hrvatskih branitelja i 26. obljetnicu vojno-
redarstvene operacije ‘’Oluja’’!  
      Vaš biskup  ✠ msgr. Jure Bogdan,  vojni ordi-
narij u Republici Hrvatskoj 

  

P R O M I Š L J A N J E 
 
 Kristotražitelji...   
 

 [...] Isus je htio biti načisto sa svima onima koji su 
išli za njim i tražili ga. Znao je da je bilo dobro i poželjno da 
ga traže, ali isto tako je znao da nije nebitno s kojim motivi-
ma i ciljem ga traže. Odlučno je stoga odbio njihove prizem-
ljene motivacije i zemaljske ciljeve koji su stajali u pozadini 
njihovih traženja. On je došao s neba da ljude nahrani bo-
žanskim životom, a oni su ga tražili poradi svojih zemaljskih 
interesa. Zato im se suprotstavio i odlučio poučiti o traženju 
koje im je trebalo biti spasonosno i spasenjsko, a ne samo 
prizemljeno i ograničeno na prolazne ciljeve 
Nešto slično vrijedi i za nas kršćane danas. Počesto se i mi 
sami ponašamo poput onih koji su Isusa nekoć tražili poradi 
kruha zemaljskoga ili nekog drugog cilja i interesa. Zadovo-
ljimo se u biti nekom našom razinom spoznaje ili odnosa 
prema njemu i teško prijeđemo taj svoj prag, umjesto da 
budemo otvoreni stalnome traženju i novim spoznajama 
koje nam on pruža i na koje nas poziva. Jer on je neiscrpni 
Božji Sin koji nas baš i poziva da mu na taj način pristupimo 
kao ljudi željni Boga i božanskoga obilja, a ne svojih ljudskih 
potreba i zemaljskih interesa. 
 Isus, stoga, očekuje od nas da budemo pravi kris-
totražitelji, te bi svaki kršćanin to morao biti po definiciji. To 
jest trebali bismo ga tražiti svim srcem i dušom. Doista, ne-
moguće je biti kršćaninom, a ne čeznuti žarko za njim. Tru-
dimo se stoga tako jako upiti njegovu prisutnost i puninu 
života. On očekuje da poželimo svoje biće ispuniti do kraja 
njegovom prisutnošću i tada se događa pravo čudo i preob-
razba života. Nastojmo stoga biti njegovi iskreni tražitelji i to 
će biti pravi blagoslov i procvat duhovnoga života iz kojeg 
onda niče neizrecivi plod vječnosti već sada u našem ze-
maljskom postojanju. Samo traženje Krista odražava živost 
duhovnog života i rasta, a blaženi su oni koji se ne dopušta-
ju ograničiti svojim ljudskim poimanjima već su otvoreni 
njemu i otajstvima kojima nas on obogaćuje. Tada naš du-
hovni život neće biti ni besplodan, ni ukalupljen u potrošene 
obrasce, ni sveden na hladne odnose, već će bujati rastom i 
napretkom iz dana u dan. Upustimo se u takvo traženje i 
dopustimo Kristu Gospodinu da nas vodi u našem traženju i 
da ga potom okruni darom svoje prisutnosti i milosti. 
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 U ono vrijeme: Kada mnoštvo 
vidje da ondje nema Isusa ni njegovih 
učenika, uđu u lađice i odu u Kafarnaum 
tražeći Isusa. Kad ga nađoše s onu stra-
nu mora, rekoše mu: »Učitelju, kad si 
ovamo došao?« Isus im odgovori: 
»Zaista, zaista, kažem vam: tražite me, 
ali ne stoga što vidjeste znamenja, nego 
stoga što ste jeli od onih kruhova i nasitili 
se. Radite, ali ne za hranu propadljivu, 
nego za hranu koja ostaje za život 
vječni: nju će vam dati Sin Čovječji jer 
njega Otac – Bog – opečati.« Rekoše 
mu dakle: »Što nam je činiti da bismo 
radili djela Božja?« Odgovori im Isus: 
»Djelo je Božje da vjerujete u onoga ko-
jega je on poslao.« Rekoše mu onda: 
»Kakvo ti znamenje činiš da vidimo pa 
da ti vjerujemo? Koje je tvoje djelo? Oče-
vi naši blagovaše mânu u pustinji, kao 
što je pisano: Nahrani ih kruhom nebe-
skim.« Reče im Isus: Zaista, zaista, ka-
žem vam: nije vam Mojsije dao kruh s 
neba, nego Otac moj daje vam kruh s 
neba, kruh istinski; jer kruh je Božji Onaj 
koji silazi s neba i daje život svijetu.« Re-
koše mu nato: »Gospodine, daj nam uvi-
jek toga kruha.« Reče im Isus: »Ja sam 
kruh života. Tko dolazi k meni, neće og-
ladnjeti; tko vjeruje u mene, neće ožed-
njeti nikada. 

 

Iv 6, 24-35 

Ima jedna priča o bogatom čovjeku koji je umro i 
došao pred svetoga Petra. Apostol Petar mu reče: ‹Sada 
dobro razmisli što želiš jer ovdje svatko dobiva točno ono 
što sebi zaželi.› Bogati čovjek zaželi sebi veliki zlatni dvo-
rac, svaki dan birana jela i podrum pun zlata. I bude mu 
tako. Petar ga dovede do raskošnoga dvorca. Svaki je 
dan dobivao po volji jela i pića, a u podrumu je našao vre-
će pune zlatnika i biserja. Neko je vrijeme bio sretan, a 
zatim se počeo dosađivati. Jelo mu više nije prijalo, broje-
nje zlatnika ga nije zabavljalo. Nakon tisuću godina dolazi 
sveti Petar natrag i upita ga je li sve u redu. Bogati se čo-
vjek odmah potuži da je život u dvorcu jadan i bezvrije-
dan. ‹Ništa se ne čuje, ništa se ne vidi, nitko se ne brine ni 
za koga! Zar je ovo toliko hvaljeno nebo i vječno blažen-
stvo?! Sve je to samo jedna velika laž i obmana!› Petar 
sav u čudu upita: ‹Ti stvarno ne znaš gdje se nalaziš? 
Uvjerio si sebe da si u nebu? U paklu, dragi moj, ti si u 
paklu! To si sam sebi izabrao. Dvorac pripada paklu!› 

Kako to da bogati čovjek nije shvatio da je u pak-
lu? Zašto je umislio da je u nebu? Dobio je upravo ono što 
je želio. Nije bio svjestan da će možda nešto drugo zatre-
bati. Izabrao je ono što svijet drži da je najvažnije: bogat-
stvo, posjed, potrošnja, uspjeh. Što mu još nedostaje? 
Kako to da mu nisu dovoljna ispunjenja koja nudi ovaj svi-
jet? Zašto mu više ništa ne prija? Zašto nema smisla? 
Zašto mu je dosadno? I zašto sve samo izgleda kao da je 
nebo? 

Ova priča govori o nedovoljnosti, o traženju smis-
la, o gladi iznutra, o praznini koja boli. Ljudska duša dnev-
no prolazi kroz pakao na zemlji koji je stvoren upravo ma-
terijalnom opsesijom i dezorijentacijom modernoga čovje-
ka. Čovjek pogubi dušu jer se dade zavesti lažima moder-
noga svijeta putem medija, obećanih umjetnih rajeva, bilo 
da se zovu blagostanje, droga, uživanje u seksu… Čovjek 
podlegne tomu, tu iluziju uzme zdravo za gotovo. “Pakao 
je veoma živ u patnjama današnjeg svijeta”, tvrdi Denis de 
Rougemont. 

Ja sam kruh života; tko k meni dolazi, neće oglad-
njeti, i tko u mene vjeruje, neće ožednjeti. (6,35) U biti 
svaki je čovjek u nutrini gladan, žedan. On se želi nasititi. I 
ako se ne može nahraniti pravom hranom, onda traži dru-
ge načine da zavara svoju glad. I ako se glad duše ispuni 
kojekakvim stvarima, mi u stvari zavaravamo sami sebe i 
priječimo Boga da uđe u naš život. Kao što fizički želudac 
zna zaboljeti, tako zna oboljeti duša, duhovni želudac, ako 

se u njega stavlja štošta, a ne pravi sadr-
žaji. Srce nije ispunjeno i onda čovjek 
kupuje i ovo i ono. U toj praznini koja je u 
čovjeku po naravi, prilika je da se rodi 
čežnja za Bogom, za nečim što će trajno 
ispuniti čovjeka! Samo Bog može ispuniti 
veliku prazninu. 

Radite, ali ne za hranu propadlji-
vu, nego za hranu koja ostaje za život 
vječni… (6, 27) Kako bismo prihvatili Isu-
sa kao hranu vječnoga života, moramo 
prije toga osjetiti glad za takvim životom, 
otvorenost za onu drugu stvarnost, stvar-
nost Boga. Najvažnija životna namirnica 
za dušu jest ljubav. Stoga vrlo ranom oz-
nakom za zajedničku spomen gozbu kr-
šćana pripada riječ ‘agape’, grčka riječ za 
ljubav. Ona povezuje bogoslužje i služe-
nje čovjeku. Nebeski kruh ljubavi hrani 
dušu i tijelo. 

Fra Anđelko Domaze 
https://www.franjevci-split.hr/18-nedjelja-kroz-godinu-2/ 

 
 
 

Evanđelje: Iv 6, 24-35 

   

Blagdan Gospe od Anđela (2. kolovoza) dan je i potpunog oprosta, tzv. Porcijunkulskog oprosta. Na ovaj dan u svim franjevačkim  

crkvama diljem svijeta vjernici mogu dobiti oprost od vremenitih kazni.  ZDRAVO, KRALJICE NEBESKA! ZDRAVO, GOSPO ANĐEOSKA! 

Blagdan Gospe od Anđela ili 
Porcijunkula,(2. kolovoza) kada se 
franjevci spominju obraćenja svetoga 
Franje koje se dogodilo 1208. u Porcijun-
kuli, postao je važnim trenutkom pomirbe 
za vjernike te prilika da poput svetoga 
Franje dožive Gospodinovo milosrđe. 

Od 1216. pa sve do danas, vjer-
nici koji od podne 1. kolovoza do ponoći 
2. kolovoza posjete bilo koju franjevačku 
ili župnu crkvu, ispovijede se te sudjeluju 
na euharistiji i pričesti, izmole Vjerovanje, 
Oče naš i jednu molitvu po nakani Sveto-
ga Oca, mogu za sebe ili za svoje pokoj-
ne dobiti potpuni oprost, prenosi fra3, 
portal bogoslova Hercegovačke franjeva-
čke provincije. 

Crkvica Porcijunkula nalazi se 
unutar bazilike Svete Marije Anđeoske 
koja je građena po nalogu pape Pija V. 
od 1569. do 1679. Pio X. uzdigao je bazi-
liku na čast papinske bazilike nazivajući 
je “Majkom i Glavom svih crkava Franje-
vačkog reda”. 
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